

ДЕСТРУКТИВНЫЕ СООБЩЕСТВА В СЕТИ

ПРОБЛЕМА РЕАЛЬНОГО МИРА

В Интернете существует большое количество опасных групп, сообществ, которые распространяют опасные для жизни, здоровья, человека увлечения, движения.

К таким группам относятся:

Суицидальные сообщества – группы, в которых публикуется контент, связанный с тематикой самоубийств. Сообщества суицидальной направленности часто маскируются, их можно выявить по признакам: романтизация смерти и идеи самоубийства; героизация людей, совершивших самоубийство и подражание им; практика «сэлфхарма» (причинения вреда самому себе); распространение деструктивно-суицидальной информации разного вида разнообразными способами. Например, часто пропагандируется такой контент через аниме, идеи анорексии и др.

Автодеструктивные сообщества – группы, распространяющие идею и практики причинения самому себе физического или психологического вреда. Например, группы «сэлфхарм». Часто бывают подготовительным этапом для вовлечения детей в суицидальные группы.

Сообщества школьных расстрелов (скулпштинг) – движение, ставшее популярным в США. Эти сообщества романтизируют и продвигают идею массовых убийств и, в особенности, массовых убийств среди детей и подростков в школах. К таким относится, например, движение «Колумбайн», запрещенное на территории России и признанное террористическим на основании решения Верховного суда Российской Федерации. Деятельность организации координируется через группы в соцсетях, которые осуществляют психологическую обработку по снятию у подростков морального запрета на убийства. За участие в деятельности организации предусмотрена уголовная ответственность вплоть до пожизненного заключения.



НА ЧТО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ...

- ✓ Наличие в сообществах, которые посещает ребенок, или в ленте новостей его аккаунта, фотографий увечий: порезы, ссадины, кровь, травмы и т.п.
- ✓ Наличие фотографий в мрачных тонах, с депрессивным содержанием.
- ✓ Наличие в ленте цитат, обесценивающих жизнь или традиционные духовно-нравственные, в том числе, семейные ценности; содержащих пренебрежительные, неуважительные высказывания по отношению к родителям, служению Отечеству, исторической памяти народа России, ценности жизни человека, руководству страны и принимаемым решениям.
- ✓ Наличие в подписках у подростка или в ленте новостей его аккаунта сообществ, посвященных скулпштингу, а также лицам, которые совершали эти преступления.
- ✓ Интерес к «аниме» у ребенка или его друзей.
- ✓ Ребенок стал часто проводить время вне дома, скрывать информацию о том, где и с кем проводит время, при этом вы не знаете телефонов его друзей и их родителей.
- ✓ У ребенка появились денежные средства или дорогие вещи, происхождение которых вы не знаете или он пользуется вещами, которые ему, якобы, дал временно ноносить товарищ.



ЧТО ОБЯЗАТЕЛЬНО НУЖНО ДЕЛАТЬ РОДИТЕЛЯМ!

Интересоваться жизнью ребенка: внимательнее относиться к тому, чем живет ваш ребенок. Следите за его увлечениями, но не пугайтесь, если он, например, начал слушать грустную или тяжелую музыку, это абсолютно типично для подростка.

Сохранять и укреплять доверие – лучший способ оградить ребенка от опасности – это поддерживать с ним доверительные отношения. Разговаривать с ним честно и прямо. Можно не соглашаться в чем-то, спорить, искать аргументы, но не пытаться подавить его своим авторитетом. В конечном итоге помните, что рано или поздно он вырастет, и его взгляды поменяются. А пока вместо того, чтобы взламывать его страницы, просто сядьте с ним и попросите его самого показать вам, в каких группах он состоит, и рассказать о людях, с которыми он переписывается.

Разговаривать и слушать. Обсуждайте разные темы. И при этом соблюдайте правило – меньше говорить, больше слушать. Самое главное, что вы можете показать ребенку, что он важен, нужен и что он не один в этом мире. Выберите время, когда он охотнее будет это делать, и обсуждайте с ним то, что вас беспокоит. Делитесь своими подростковыми воспоминаниями, это позволит вам сблизиться. Не забывайте напоминать ребенку о его уникальности, можно даже простить ему странные прически и непонятный стиль в одежде (все проходит, пройдет и это).

Общаться с его окружением. Можно обратиться к друзьям, одноклассникам, классному руководителю или тренеру. Возможно, кто-то знает о происходящем в жизни вашего ребенка в данный момент чуть больше, чем вы.

Поиск альтернативных интересов: Ребенок, который постоянно сидит в социальных сетях и мало интересуется чем-то в реальной жизни, попадает в некий виртуальный транс, который создает у него ощущение «параллельной реальности», зазеркалья. В этом измененном состоянии сознания у подростка ослабляется критичность восприятия, и он легче поддается внушению и манипуляциям. Родителям нужно не просто запретить те или иные действия в интернете, а предложить своему чаду альтернативные занятия, которые смогут вытянуть его в офлайновое пространство.